# 臺北市內湖區大湖國民小學新聞稿 請轉交文教記者

業務與新聞聯絡:學務主任 鄭惠真 27915870\*31、0919-999407

E-mail: 10202@dhps. tp. edu. tw

地址:臺北市內湖區大湖山莊街170號

【發稿日期】: 106 年 07 月 04 日

【主題】:大湖管樂團北海道音樂交流 9 校聯演盛況空前\_臺北市大湖國小管 樂團北海道交流活動新聞稿

### 【音樂交流時間】:

與札幌白樺台小學交流:106年7月7日(五)下午3:30~7:00

與札幌 8 所小所管樂聯合公演:106 年 7 月 8 日 (六) 上午 09:00~11:30

## 【臺北報導】:

臺北市大湖國小管樂團由李毓聖校長領軍,將於7月6日-7月10日帶領師生家長82人,前往北海道進行國際音樂交流活動,期間除了安排與札幌白樺台小學聯誼互動外,更特別的是7月8日上午在札幌太陽廣場音樂廳與札幌當地8所小學進行管樂聯合公演,透過札幌市政府、日本觀光局以及臺灣駐日代表處協助,這次交流場面隆重盛大,臺日之間彼此切磋學習,意義非凡。

大湖國小管樂團成立於民國 86 年,迄今已 20 年,音樂比賽戰績彪炳,曾經7次在全國音樂比賽榮獲北區管樂合奏特優第一名的榮譽,自 102 學年度來已連續四年獲得全國音樂比賽特優佳績,以近 500 人的小學校,實屬難能可貴的榮耀。除了校內外展演,國際交流一直是學校相當重視的一環,日本東京、韓國濟州島、新加坡等地,都曾有過大湖管樂團的足跡。

這次應世界業餘交響樂團聯盟邀約,赴北海道進行音樂交流活動,受到札幌市政府與日本觀光局的重視。7月7日下午將與札幌白樺台小學進行校際音樂交流,互動結束,還特別安排兩校親師生聯誼餐會;7月8日上午大湖國小管樂團將與札幌8所小學在太陽廣場音樂廳聯合公演(しらかば台小学校、南月寒小学校、琴似中央小学校、札苗北小学校、厚別北小学校、北野平小学校、屯田西小学校、二条小学校),參與演出的學生達273人,連臺灣駐日代表處都派代表與會,這是臺日音樂交流以來從未出現的盛大場面。札幌市政府與日本觀光局規劃高規格接待,令大湖全體親師生感到莫大的榮耀。

此次北海道聯合公演,日方學校各演奏1至2首曲子,特別禮遇大湖管樂團演奏拿手曲目5首約25分鐘,曲目中包含全國賽特優自選曲「Into the joy of spring」(春之頌),這是作曲家 James Swearingen 在2001年5月應邀到

日本櫪木縣參訪,觀賞到滿山遍野的杜鵑花,因而神來一筆的作品。全曲 3 個樂章:寒冬、春覺、慶典,先以銅管和打擊多重節奏變化表現冬天的惡劣氣候,再以優雅的鋼琴和長笛喚起春天,最後在多層次的旋律與節奏的熱鬧氣氛之下,以強烈的切分節奏,畫下完美的句點。當然,免不了入境隨俗,演奏「妖怪手錶」和「天空之城」,與日本小朋友同樂,同時也演奏臺灣民謠「滿山春色」,讓日本師生體驗臺灣音樂不同的曲風。

大湖管樂團秉持「快樂學習音樂,拓展藝術視野」的宗旨,積極將學生帶 向國際舞臺,行前一連串密集的準備與訓練,就是希望學生能發揮最佳實力, 呈現超水準的演出,期待藉由藝術交流,為臺灣國際形象加分!

#### 歡迎新聞媒體朋友踴躍採訪報導,謝謝!

# 臺北市內湖區大湖國民小學 管樂團 2017 北海道音樂交流活動行程

## 一、臺北市大湖國小 & 札幌市白樺台小學 交流活動流程

2017/07/07(週五)

時間	活動內容
1500-1530	抵達白樺台小學、交流前準備
1530-1600	相見歡、代表致詞、雙方交換禮物
1600-1700	音樂交流活動(管樂演奏、分部聯誼)
1800-1900	聯誼餐敘

## 二、9校聯合音樂會活動流程

2017/07/08(週六)

時間	活動內容
0820-0800	抵達太陽廣場音樂廳會場、演出前準備
0900-1200	9校管樂團交流公演音樂會
1200-1330	交流團體聯誼餐敘時間

## 臺日 9 校北海道管樂公演節目表

時間:2017/07/08(週六)上午9:00

地點: 札幌市太陽廣場音樂廳

## 1、臺北市大湖國小管樂團&札幌市立白樺台國小聨合演奏

指揮 段富軒 田村 正美「世界に一つだけの花」(世界上唯一僅有的花) 槙原 敬之 作曲 山里 佐和子 編曲「ウィーアー」《海賊王》動畫主題曲之一 田中 公平 作曲 本澤 なおゆき 編曲

#### 2、臺北市大湖國小管樂團

指揮 段富軒

「Shackelford Banks (Tale of Wild Mustangs)」(萬馬奔騰) Jay Bocook 作曲 James Swearingen 作曲 「ようかい体操第一」(妖怪手錶) 菊谷 知樹 作曲 小島 里美 編曲 「天空の城ラピュタ~君をのせて」(天空之城-伴隨著你) 久石 譲 作曲 小島 里美 編曲 「満山春色」 姚讃福 作曲 許雙亮 編曲

### 3、札幌市立白樺台國小管樂團

指揮 田村 正美

「Sea of Tranquility」 David Shaffer 作曲 「FLASH」 中田 ヤスタカ 作曲 佐藤 博昭 編曲

## 4、札幌市立南月寒國小管樂團

指揮 三上 力

Captain Caribe

Dave Grusin 作曲 Ricky·M 編曲

#### 5、札幌市立琴似中央國小KT合奏團

指揮 楠本 聖子

「こんにちは トランペット」(你好!小喇叭) 平井 哲三郎 作曲 滝沢 忠 編曲 「FREE SPIRIT OVERTURE」 ジェリー ウィリアムス 作曲 アンディ クラーク 編曲

#### 6、札幌市立札苗北國小管樂團

指揮 吉田 充

「Deep Harmony」 Handel Parker 作曲 Alan Fernie 編曲 「夕焼け小焼け」(晩霞小片天紅) 草川 信、室崎 琴月 作曲 岩井 直塼 編曲

#### 7、札幌市立厚別北國小管樂團

指揮 角屋 雄亮

#### 8、札幌市立北野平國小管樂團

指揮 山崎 直子

「La Bamba」 高山 直也、R・バレン 編曲 「明日があるさ」(還有明天) 中村 八大 作曲 小島 里見 編曲

#### 9、札幌市立屯田西國小管樂團

指揮 天日 彰子

「『ブラスバンドのための小組曲』より」(選自「管樂團小組曲」 M・アーノルド 作曲 「ふじの山」(富士山) 文部省唱歌 巖谷 小波 作詞 山里 佐和子 編曲

#### 10、札幌市立二条國小管樂團

指揮 齋藤 和裕

□ OREGON 1

J·de Haan 作曲

## 臺北市內湖區大湖國民小學管樂團簡介

臺北市大湖國小管樂團成立於 1997 年,迄今已 20 年。學校特邀段富軒教授擔任客席指揮,段教授教導同學的宗旨 ~ 快樂學習音樂,拓展藝術視野。在歷任校長、後援會家長支持下,近年來大湖管樂團參加音樂比賽成績斐然,在全國學生音樂比賽有亮麗的表現。102-105 學年度連續 4 年蟬連全國賽特優的榮譽,寫下大湖國小光榮的扉頁。



#### 【客席指揮:段富軒老師】

1990年國立巴黎高等音樂學院首獎畢業,並獲巴黎師範音樂學院演奏家文憑。現為國家交響樂團、葉樹涵管樂五重奏、臺灣銅管五重奏成員及新竹市立青年管樂團指揮,幼獅管樂團副指揮。其低音號之經歷與教學,為國內目前最資深者之一。目前任教國立臺灣師範大學、國立臺北藝術學院、東吳大學音樂系、輔仁大學音樂系、文化大學音樂系、師大附中、靜心中學、內湖國中、大湖國小。

#### 【大湖管樂團近年比賽成績】

- ▶ 2011 年「全國學生音樂比賽」管樂合奏國小團體 B 組 特優第一名。
- ▶ 2012年「臺北市學生音樂比賽」管樂合奏東區團體 B 組 特優第一名。
- ▶ 2012年「全國學生音樂比賽」,管樂合奏東區團體 B 組 優等。
- ▶ 2013年「全國學生音樂比賽」北區國小團體B組管樂合奏優等。
- ▶ 2013年「臺北市學生音樂比賽」管樂合奏東區團體B組 特優第一名。
- ▶ 2014年「全國學生音樂比賽」 北區國小團體 A 組管樂合奏 特優第一名。
- ▶ 2014年「新加坡管樂節比賽」 2B組(18歲以下)銀質獎。
- 2014年「臺北市學生音樂比賽」管樂合奏東區團體B組 特優第一名。
- ▶ 2015年「全國學生音樂比賽」北區國小團體 A 組管樂合奏 特優第一名。
- ▶ 2015年12月27-28日參加嘉義市管樂節室內合奏比賽。
- ➤ 2016年「全國學生音樂比賽」北區國小團體 A 組管樂合奏 特優第一名。
- ▶ 2017年「全國學生音樂比賽」北區國小團體 A 組管樂合奏 特優第二名。

# 【大湖管樂團近年活動與記事】

- ★ 2010 年應邀參加 228 公園之春季周末音樂饗宴的演出。
- ★ 2010 年應邀至日本東京迪士尼演出,藤澤市石川小學進行交流活動及藤澤市勞動會館交流音樂會。
- ★ 2011 年參加麗山國中音樂派對,於市府親子廣場演出。
- ★ 2013年以樂會友與康橋國中小聯合演出。
- ★ 2014 年聯合於中山堂舉辦「青春狂 想 響」四校聯合音樂會公演。
- ★ 2014 年與新加坡聖安東尼嘉諾撒小學管樂演奏校際交流。
- ★ 2015 年與內湖國中、新北市三和國中合辦三校聯合音樂會,於三和國中演 出。
- ★ 2015 年暑假與內湖國中於大湖公園辦理草地音樂會。
- ★ 2015 年與宜蘭市利澤國小辦理校際音樂交流暨暑訓成果發表會。
- ★ 2015 年與臺北市古亭國小管弦樂團音樂交流。
- ★ 2016 年與臺中市利澤國小管樂團辦理校際音樂交流活動。
- ★ 2016 年、2017 年與康橋中學、內湖國中合辦三校聯合音樂會,於北市公務人力發展中心卓越堂演出。
- ★ 2017年8月於大湖公園舉辦宣傳世大運草地音樂會活動。